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uutiset

Ensi lauantaina vietetään Suo-
men luonnon päivää yli 80 ta-
pahtuman ja yleisötilaisuuden 
voimin. 

Miksi luontoa halutaan 
juhlistaa omalla päivällä, 
viestintäasiantuntija Riku 
Lumiaro Suomen ympäristö-
keskuksesta?

Meillä on kaikenlaisia merk-
kipäiviä äitienpäivästä suo-
malaisen kulttuurin päivään, 
mutta yksi tärkeimmistä puut-
tuu. Luonto on kuitenkin liian 
lähellä, joten sen merkittävyyttä 
on ollut vaikea huomata. 

Luonnosta saadaan elantoa, 
joten sitä kannattaa arvostaa. 
Suomen luonto on myös kan-
sainvälisesti äänestetty maa-
ilman kolmanneksi kauneim-
maksi.

Miksi päivä järjestetään 
nyt eikä keväällä, jolloin luon-
to puhkeaa kukkaan?

Halusimme nostaa esiin sa-
donkorjuun ja tarjolla olevat 
luonnon antimet, kuten marjat 
ja sienet. 

Kevättä pohdittiin, mutta 
silloin ihmisillä on enemmän 
kiireitä kuin näin loppukesästä. 
Sitä paitsi elokuinen luonto on 
kaunis.

Kuinka paljon kävijöitä 
odotetaan luontoa juhli-
maan? 

Kävijätavoitteita emme ole 
halunneet asettaa. Olennaista 
on päivän vietto jokaisen halua-
malla tavalla.

Yleisöä riitti viime vuonna 
lähes kaikkiin tapahtumiin. 
Pitkillä vaelluksilla väkeä oli  
vähemmän. 

TIINA HEIKKINEN

Päivän kysymys

Miksi luontoa 
juhlitaan
lauantaina?

Euroa/tonni

Rasvattoman maitojauheen
maailmanmarkkinahinta 2014

tammi helmi maalis huhti touko kesä heinä elo

Lähde: GlobalDairyTrade
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Ville-Petteri Määttä

Maidon hinta Suomenlahden 
etelärannalla on laskenut pa-
himmillaan 18 senttiin kilolta.

Hinta on nyt niin alhainen, 
että Nordean maatila-asiak
kaiden palveluista vastaava 
johtaja Timo Jaakkola pelkää 
sen tulevan pian lahden yli Suo-
meen.

”Tuo hinta ei voi Virossa olla 
mitenkään kannattava. Kan-
nattavuusraja siellä on noin 25 
senttiä kilolta. Jos joku suoma-
lainen sen maksaisi, voisi litra-
hinta olla 45 senttiä kaupassa 
Suomessa”, Jaakkola laskee.

Tällä hetkellä tuottajahinta 
Suomessa on noin 45 senttiä 
kilolta.

MT:n tietojen mukaan kilo-
hinta Virossa vaihtelee 18 ja 31 
sentin välillä. 

Osa maidosta on pakko myy-
dä 18 sentillä. Keskihinta on 27 
senttiä.

Yksi syy hintojen laskuun on 
Venäjän tuontikiellon aiheutta-
ma ylitarjonta. 

Maitoa varastoidaan mo-
nessa maassa maitojauheeksi, 
mutta Virossa tuotetaan enem-
män kuin pystytään tekemään 
jauheeksi.

Maitojauheen hinta  
laskenut koko vuoden
Hintojen lasku ei ole seurausta 
ainoastaan Venäjän tuontisu-
lusta, sillä lasku on jatkunut jo 
koko alkuvuoden.

Maidon maailmanmarkkina-
hintaa heijastavat rasvattoman 
maitojauheen huutokauppahin-
nat ovat laskeneet alkuvuonna 
noin 40 prosenttia.

”Viimeisin pudotus elokuun 
kahden ensimmäisen viikon 
aikana oli 12 prosenttia. Se eh-
kä johtui Venäjän pakotteista”, 
Jaakkola sanoo.

Maidolla ei käydä yhtä laajaa 
pörssikauppaa kuin viljalla. 
Maailmanmarkkinahinta sen 
sijaan selviää Global Dairy Tra-
den toteutuneiden huutokaup-
pojen hinnoista.

MTK:n maitoasiamies Leena 
Lamminen on samaa mieltä 
Venäjän merkityksestä.

”Venäjän vaikutus voi olla 
noin kymmenen prosenttia, 
mutta kovin paine maidon hin-
toihin tulee tuotannon kasvusta 
maailmalla. En Venäjää syyttäisi 
jauheen hinnan alentumisesta. 
Tavaraa on markkinoilla paljon 
tällä hetkellä.”

Tuotanto lisääntyi Euroopan 
unionissa tammi–huhtikuussa 
6,5 prosenttia. 

Uudessa-Seelannissa tuotan-
to kasvoi viime vuoden kesä
kuun ja tämän vuoden huhti-
kuun välillä 8,9 prosenttia.

”Irlannissa, Englannissa, 
Latviassa ja Liettuassa kasvu on 
ollut 13–15 prosenttia.”

Korkeat hinnat tuoneet 
puskuria tiloille
Paineita tuottajahinnan laskulle 
on myös Suomessa.

”Suomesta ei ole tarvinnut 
viedä jauheita maailmalle, vaan 
on viety arvokkaampaa tavaraa 

Venäjälle. Nyt Venäjälle vietä-
väksi tarkoitettua maitoa pitäisi 
tehdä jauheeksi ja sen markki-
natilanne on aika huono”, Jaak-
kola sanoo.

Viron lisäksi maitoa Suomeen 
voisi tulla Tanskasta.

”Tanska on Arlan hallussa. En 
tiedä, kiinnostaako Arlaa tuoda 
sieltä maitoa, koska he ovat haa-
lineet suomalaisia tuottajia. Se 
voi olla suomalaisten tuottajien 
etu.”

Jaakkolan arvion mukaan 
suomalainen tuotanto kestää 
hankaluudet.

”Meillä on eletty korkean 
tuottajahinnan aikaa ja tilojen 

laskelmat on tehty alemman 
hinnan mukaan. Se tuo puskuria 
tiloille. Jos Venäjän pakotteet 
kestävät vain muutaman kuu-
kauden, pitäisi vaikutusten olla 
hallittavissa.”

Jaakkolan mielestä maidon-
tuottajien on kuitenkin syytä 
varautua hintojen vaihteluun 
paremmin. Edessä voi olla 
samanlainen hintakehitys kuin 
sika- tai siipikarjan tuotannos-
sa.

”Luotan yrittäjien kykyyn 
sopeutua. Eihän sika- tai siipi-
karjatiloillakaan ole konkurssi-
aaltoa nähty.”

AIMO VAINIO

Halpa maito odottaa  
Suomenlahden takana
Venäjän pakotteet ja tuotannon kasvu  
maailmalla laskevat maidon hintaa.  
Virossa tuottajahinta on pudonnut  
puoleen tänä vuonna. Maitoa  
varastoidaan maitojauheeksi.

Pussimaitolitra maksaa virolaisia tuotteita myyvässä kaupassa Helsingissä 1,09 euroa ja 3,5 prosenttia rasvaa sisältävä 
maito 1,50 euroa. Myyjä Mirja Valk kertoo, ettei maidon sisäänostohinta ole vielä laskenut.

Opetus- ja viestintäministeri 
Krista Kiurun (sd.) mukaan 
Laajakaista kaikille -hanke pää-
see tavoitteisiinsa.

Sadan megabitin kiinteä 
laajakaista tulee siis markkina-
ehtoisesti ensi vuoden loppuun 
mennessä enintään kahden ki-
lometrin päähän 95 prosentista 
suomalaisista. Taajamissa ja 
niiden läheisyydessä päästään 
siis periaatteessa nauttimaan 
nopeista yhteyksistä.

”Teleyhtiöt kertovat, että 
tavoite tulee toteutumaan. Vii-

meiset kaksi kilometriä kotiin 
vaativat kuitenkin jatkotyötä”, 
kertoo viestintäneuvos Olli-
Pekka Rantala liikenne- ja vies-
tintäministeriöstä.

Viime vuonna 69 prosentilla 
suomalaisista oli yli 30 megabi-
tin yhteysnopeus kiinteällä ver-
kossa toteutettuna, kertoo Vies-
tintäviraston toimialakatsaus.

Kiurun mukaan valokuitu 
puuttuu maaseudulla monista 
kylistä, sillä kuluttajat odottavat 
parempia aikoja.
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Laajakaista kaikille 
-hanke pääsemässä 
tavoitteisiinsa

Kysyimme kansalaisilta, mitkä 
instituutiot ja poliitikot nautti-
vat eniten luottamusta.

Emme kysyneet onnistumista 
tai epäonnistumista. Halusim-
me tietää, kehen kansa luottaa.

Tulokset eivät varsinaisesti 
yllättäneet. Silti niitä kannattaa 
katsoa tarkoin. Mielenkiintoisia 
ovat.

Presidentti Sauli Niinistön 
lukemat ovat korkeimmat. 
Presidentti on Suomessa insti-
tuutio, joten häntä pitää verrata 
paitsi johtaviin politiikkoihin, 
myös toisiin instituutioihin – 
hallitukseen ja eduskuntaan.

Niinistön lukemat voittavat 
sekä eduskunnan että hallituk-
sen. Kansa luottaa president-
tiin.

Tulos ei ole uusi. Presidentin 
rooli korostuu erityisesti 
myrskyisinä aikoina. Tällä 
hetkellä Euroopassa myrskyää, 
ja Niinistö on ottanut ulko-
politiikassa johtajan roolin. 
Tämä näkyy kansan antamissa 
arvosanoissa.

Hallitus ei menesty yhtä 
hyvin. Sekään ei ole ihme. Jos 
olisi ilkeä, voisi sanoa, että kyllä 
kansa tietää. 

Toisaalta, harvat hallitukset 
ovat suosittuja, toiset vain 
ovat huonompia kuin toiset. 
Sellaista on kansanvalta.

Luottamus puoluejohtajiin 
on sekin mielenkiintoista 
luettavaa. Paras luottamus on 
keskustan Juha Sipilällä, mutta 
niskaan hengittää triathlonisti, 
kokoomuksen Alexander Stubb.

Rako seuraaviin on näkyvä. 
Tästä voi päätellä, että päämi-
nisterikisasta tulee Sipilän ja 
Stubbin välinen kaksintaistelu. 
Toinen polkee trikoissa kilpa-
pyörää, toinen tuulipuvussa 
tavallista tunturia.

Timo Soinin arvosanat jäävät 
selvästi tästä parivaljakosta. 
Perussuomalaisten kannatus on 
pudonnut paljon ja olisi outoa, 
jos se ei näkyisi puheenjohtajan 
nauttimassa arvostuksessa.

Vielä enemmän huolta on 
sosialidemokraateilla. Antti 
Rinne ei ole vielä onnistunut 
rakentamaan luottamusta. Jos 
Rinne ei pysty vaihtamaan 
kirivaihdetta päälle, vaaleissa 
käy todella huonosti.

Vihreiden Ville Niinistö 
ja vasemmistoliiton Paavo 
Arhinmäki ovat säilyttäneet 
omiensa suosion, mutta muilta 
luottamusta tulee vähän. Päivi 
Räsäsellä on sama ongelma, 
vain vielä pahempi.

Hieman paremmin menee 
ruotsalaisten Carl Haglundilla. 
Hänellä ei ole niin paljon aktii-
visia vastustajia kuin Niinistöllä 
ja Räsäsellä.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Luottamus 
puntarissa

päivän punkti

Tanska on Arlan hallussa. En tiedä, kiinnostaako Arlaa tuoda sieltä maitoa,  
koska he ovat haalineet suomalaisia tuottajia. Johtaja Timo Jaakkola, Nordea

Toisen asteen kouluverkon uu-
distamista aletaan pohtia syys-
kuun alussa.

Opetus- ja viestintäministeri 
Krista Kiurun (sd.) mukaan yk-
sikköverkkoon ei ole tarkoitus 
koskea. ”Lukiokoulutuksessa 
puututaan järjestäjäverkkoon.”

Keskiviikkona alkavassa 
hallituksen budjettiriihessä 
Kiurulle ensi sijalla on ryh-
mäkoko- ja tasa-arvorahojen 
palauttaminen budjettiin. Kyse 
on hänen mukaansa tuhannen 
opettajan työpaikasta. Valtio-
varainministeriön esityksessä 
rahat on leikattu pois.

Kiuru pitää kiinni Matti 

Vanhasen (kesk.) toisen halli-
tuksen päätöksestä, että Aalto-
yliopiston lisärahoitusta aletaan 
purkaa ensi vuonna. Rahasta 
pääsevät kilpailemaan kaikki 
yliopistot.

Hallituksen tuki
Kiuru puolustaa oppivelvolli-
suusiän pidentämistä vuodella. 
Hänen mukaansa viimeisten 30 
vuoden aikana kokeillut toimet 
eivät ole helpottaneet 16-vuoti-
aiden pääsyä opiskelemaan.

”Perusasteen varaan jäävien 
nuorten työllisyysaste on 40 
prosenttia”, mikä ministerin 
mukaan tuomitsee nuoret köy-

hyyteen ja pitkiin työttömyys-
jaksoihin.

Kiurun mukaan uudistuk-
sella on hallituksen tuki. Hän 
puolusti viime perjantaina mi-
nisteriön arviota siitä, että 15 
miljoonaa euroa riittää uudis-
tukseen. Kuntaliitto on arvioi-
nut hinnaksi jopa 55 miljoonaa 
euroa.

Kiurun mukaan lisäpaikkoja 
toisen asteen koulutukseen ei 
tarvita ennen vuotta 2025, sillä 
ikäluokat ovat pieniä. 

Kiistelty oppimateriaalien 
kierrätys on mahdollista lain 
mukaan.
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Lukiokoulutuksen  
järjestäjiä karsitaan

Tilaa UB:n ilmainen uutiskirje osoitteesta: www.unitedbankers.fi

UB:n suositun Metsäobligaation tuottorakenne on suunniteltu tämänhetkiseen markkinatilanteeseen. Metsäobligaatio IV/2014 tarjoaa sijoit-

tajalle laina-ajan ensimmäisten kahden vuoden aikana korkean kiinteän 5,25 %* vuosituoton. Laina-ajan viimeiset viisi vuotta vuosi-

tuotto on 3 kuukauden euribor + 3,1 %-yksikköä*. Metsäobligaatio IV/2014:n laina-aika on noin seitsemän vuotta. Tuotto perustuu 

kolmen suomalaisen metsäyhtiön, UPM-Kymmenen, Stora Enson ja Metsä Boardin, luottoriskin hinnoitteluun. Korko maksetaan 

pääomalle neljännesvuosittain. Obligaation nimellispääoma maksetaan eräpäivänä takaisin kokonaisuudessaan, mikäli edellä 

mainituissa yhtiöissä ei toteudu luottovastuutapahtumaa laina-aikana.
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UB:n Metsäobligaatio on jälleen myynnissä
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Merkintäaika: 25.8.–23.9.2014   •   Minimisijoitus: 5 000 euroa

Kysy lisää: sijoita@unitedbankers.fi tai 09 2538 0320
Merkitse suoraan netissä: www.unitedbankers.fi

Sijoitus ei ole pääomaturvattu, joten sijoittaja voi menettää sijoitetun pääoman osittain tai kokonaan. Liikkeeseenlaskijana toimii Danske Bank A/S.
Sijoitukseen liittyy riski liikkeeseenlaskijan takaisinmaksukyvystä. Sijoitukselle ei ole asetettu erillistä vakuutta. Lainaehdot ja ohjelmaesite ovat saatavissa myyjältä.
*Alustava tuotto. Lopullinen kiinteä ja vaihtuva tuotto vahvistetaan liikkeeseenlaskupäivänä.

MEILTÄ SAAT MAATALOUSKONEIDEN 
LISÄKSI NYT MYÖS POLTTOÖLJYT

Kysy Teboil-polttoöljyä Y-Agrolta!

Lisätietoja lähimmältä Y-Agro myyjältäsi.

www.y-agro.net         

info@y-agro.net

Aura Kimmo Raininko 040 900 9514
Tomi Aaltonen 044 755 5378

Huittinen Heimo Kankaanranta 040 900 9525
Jorma Paavilainen 040 900 9532

Kouvola Heikki Ellilä 040 900 9537
Eino Taskinen 044 085 0872

Lahti Esko Saari 040 900 9505
Mikko Lehto 040 900 9507
Rauli Komi 040 900 9506

Nurmijärvi Olli-Heikki Niemi 040 900 9529
Oskari Vuorisalmi 040 900 9502

Tuuri Pasi Staudinger 040 900 9540
Seinäjoki Asko Lahtela 040 900 9534


